

Условия подписки:  
На 1 месяц с доставкой 1 р. 75 к.  
На 3 месяца с доставкой 4 р. 50 к.  
На 6 месяцев с доставкой 8 р. 00 к.  
На 1 год с доставкой 15 р. 00 к.  
В ИЗДАТЕЛЬСКИЕ МЕСТНОСТИ:  
На 1 месяц 1 р. 00 к.  
На 3 месяца 2 р. 50 к.  
На 6 месяцев 4 р. 00 к.  
На 1 год 7 р. 00 к.

Год издания 6-й.  
№ 7 в 1925 году.  
Состав: редактор — А. П. Б. редактор — А. П. Б. редактор — А. П. Б.  
А. Д. Р. в редакцию и издательский отдел, Барнаул, Горького, 27. Телефон редакции 74 105.  
Цена отдельного № 5 к.

## БУДЕМ НА СТРАЖЕ!

Мы присутствуем при усилении крестового похода против коммунизма и большевизма буквально во всех буржуазных государствах мира. При чем особо характерным моментом является попытка создания единого фронта всех буржуазных правительств против Советского Союза.

Чемберлен объезжает всех бывших союзников. Он вел переговоры с Эрико, и с Муссолини. Наряду с мерами легального, «законного» удушения Германии, этот джентльмен пытается увязать снова воедино развалившийся антибольшевистский блок великих держав.

В это же время пала болгарская марода Цанков стремится создать антибольшевистский блок на Балканах, для чего он ездил и в Белград, и в Румунию, а также старается втянуть в переговоры и Грецию.

Мы стоим накануне совещания правительств Прибалтики: Финляндии, Эстонии, Латвии и Польши. Последние события в Ревеле подстрекали буржуазные правительства этих стран и они снова ищут путей для создания общего антисоветского фронта.

Удастся ли им всем, вместе взятым найти общий язык? Вряд-ли. Слишком уж глубоки и противоречивы интересы у них самих, чтобы они быстро и легко могли через них перескочить. Лозунга «буржуазии всех стран соединяйтесь» даже перед угрозой большевизма и коммунизма им не удастся выкинуть. Слишком уж разные интересы каждой отдельной национальной буржуазии и через-чур горяча их борьба была до сегодняшнего дня, чтобы они могли все забыть и объединиться.

Но если нельзя ждать общего фронта, то какой нибудь общей пакости ждать можно. Недаром во главе всей этой небольшой, но славною компании стоит мастер по части «успокоения» колониальных народов — сэр Чемберлен. Он-то работает во имя чисто английских интересов. Попыткой изоляции нашего Союза он думает сделать нас более мягкими и уступчивыми. Но возможно, что все прочие клонут на удочку английского министра, тем более, что для многих он хозяин и они живут только его милостями.

Так или иначе, но мы переживаем интересный, чреватый большими последствиями, момент.

Пройти мимо этого мы не можем. Конечно, мы хотим мира, но вовсе не такого мира, который кончается трешкой и поражением. Чем мы можем ответить на лай, вой и подготовку международной буржуазии? Мы не станем браться оружием, но еще теснее и ближе свяжемся с Красной армией. Мы еще усердней будем работать на покладая рук над быстрым восстановлением нашего хозяйства. Изюм всех сил будем крепить союз рабочих и крестьян и это будет лучшим ответом всем попыткам пощупать нас штыком или рублем.

Мы не будем браться оружием. Но помните, господа разбойники, что если вы посмеете нарушить мир в нашей стране, то встретите такое единодушие и такой отпор всех трудящихся, что это послужит толчком к осуществлению нашего старого лозунга:

«Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Ш. Лашевич.

## ПО СТОЛИЧНОЙ ПЕЧАТИ Интернационал буржуазной реакции.

В Брюсселе происходит заседание исполкома второго Интернационала и Амстердамского профсоюзного объединения. Эти две желтые международные организации обнаруживают стремление изменить свою окраску в сторону почернения. Заседания их происходят в обстановке величайшей таинственности. Желтые «интернационалисты» являлись от рабочих, боясь, что революционные пролетарии испортят им их праздник.

Во всем мире наблюдается усиление крайней реакции. Повсеместно идет наступление капитала во всех областях: политической, экономической и идейной. Все буржуазные правительства снова начинают составлять союзный фронт против единственно го рабочего правительства Советской республики. И в этот момент социал-демократы и желтые профессионалисты не находят ничего лучшего, как обручиться со всей энергией на Советское правительство и коммунизм. На этот авангард пролетариата и всех тех, кто сочувствует Советскому пра-

вительству. Второй Интернационал является даже не буржуазной демократией, а буржуазной реакцией. В своих бесчестных нападениях на Советскую республику они солидарны и не побоялись Чемберленом и Керзоном. Раз реакционная буржуазия сошла нужным в своих интересах снова перейти в атаку на Советскую Республику, то социал-демократы моментально поспешили откликнуться на призыв мировой реакции.

К счастью Брюссельская конференция хотя в весьма заглаженной и зачехленной форме, но обнаруживает возникновение разногласий и разнобое в рядах обоих желтых Интернационалов. Если даже средние заматерелых вожаки соглашательства, отсутствует старое единодушие, то в широких рядах рабочего класса несомненно назревают более глубокие и серьезные процессы, которые неизбежно приблизят основную массу международного пролетариата к коммунистическому Интернационалу и революционным профсоюзам. «Изг.»

## Пособники реакции за работой.

Новая волна буржуазной реакции, катящаяся сейчас по Европе, поднимает на своем трепе не только Чемберленов, Черчиллей, Керзонов и фашистов всех мастей, но также и деятелей второго Интернационала.

Брюссельская конференция деятелей второго Интернационала для каждого рабочего во всех странах мира неизбежно покажет, что на деле, не за страх, но за совесть, не наполеону, но полностью, что второй Интернационал соглашателей и предателей является пособником поднимающейся мировой буржуазной реакции, он оправдывает и защищает ее милитаристские намерения и становится на ее сторону в борьбе против растущего рабочего движения. Господа Криспины и Вандервелде являются продолжателями предательской по отношению к рабочим политики Эберта, а также, кстати, вскрытой и освещенной недавним процессом в Германии.

Вполне естественно, что СССР сей-

час не только беспокоит умы реакционнойнейшей буржуазии, но умы ее лакеев. В этом деле, особенно активная роль принадлежит нашим «бывшим людям» Дану и компании. Они вполне естественно стараются петь вместе с Чемберленом, Черчиллем и компанией. Своими докладами и выступлениями эти господа лучше всего разоблачают себя, как явных сторонников злейшей мировой реакции. Второй Интернационал связал свою судьбу с судьбой капиталистического строя. Даже уроки «макдональдовщины» проходят для него бесследно. Но рабочая масса все более высвобождается от влияния этого ослепляющего буржуазного строя. Идем коммунизма завоевывают себе все более широкие массы. Это факты, от которых не уйдешь. Они то и составляют петь в согласии сердца Чемберленов, Керзонов, Вандервелде, Криспинов и всех тех, кто служит и защищает буржуазии всего мира против рабочих всего мира. «Пр.»

## ОТКРЫЛСЯ ГЕРМАНСКИЙ РЕЙХСТАГ НОВОГО СОСТАВА.

### В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЯ РЕЙХСТАГА УСТАНОВЛЕН СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ. РЕЧЬ МУССОЛИНИ НА ЗАСЕДАНИИ ИТАЛЬЯНСКОГО ПАРЛАМЕНТА.

#### На открытии нового Германского Рейхстага.

БЕРЛИН, 4. Открытие Германского рейхстага при новом составе произошло в сравнительно спокойной обстановке. При входе в зал заседания проводился строжайший контроль с целью не допустить делегаций фабрично-заводских предприятий, прибывших в Берлин для того, чтобы потребовать амнистии. Коммунистический депутат Тельман внес два предложения: во первых — амнистия политзаключенным, во вторых — немедленное освобождение арестованных депутатов. Предложение Тельмана относительно голосования по вопросу об освобождении арестованных депутатов большинством принято, предложение относительно рассмотрения вопроса о всеобщей амнистии отклонено.

#### Новый курс Муссолини оказался старой фашистской политикой.

РИМ, 4. На заседании Итальянского парламента Муссолини выступил с речью, в которой заявил, что Итальянский народ видел, что я стремился вести в нормальное русло политическую жизнь страны и решительно борюсь со всякой незаконностью. Совершенно верен факт, что в тюрьмах находятся сотни фашистов. Мы застаиваем депутатов фашиста Джунга в тишине в отставку, несмотря на протесты палаты. Я буду стремиться осуществлять меры, которые необходимы в интересах нации. Церковь не имеет права вмешиваться, которое позволяет упасть на себя. Народ говорит: довольно и basta. Необходимо принять меры.

Оппозиция имеет республиканскую подоплеку. Начата олозидий борьба уже дала свои результаты. За последние два и два убито 11 фашистов. Бурба разрывается по всей линии; когда друг другу противостоят два движения, то спор может быть разрешен только силой. Я заявляю, что вопрос будет полностью разрешен фашизмом. Будьте уверены, что через 48 часов после этого моего выступления, положение прояснится, как воздух.

#### Новый подлог против СССР.

МОСКВА, 5. Секретариат Исполкома Коминтерна сообщает: опубликованный правительственной прессой Югославии «договор» между Коминтерном и Хорватской республиканской крестьянской партией является грубым провокационным подлогом. Коминтерн никогда не вел с этой партией или Радичем никаких переговоров. Председатель Коминтерна никогда не подписывал никакого договора с Радичем или с каким-либо другим представителем его партии. Ни в каком органе Коминтерна и его аппарате не существует ни представителей, ни сотрудников под фамилией Смирнова. Содержание опубликованного документа кажется нам подражением 21 условию 3 Конгресса, подражением, сотряпанным безграмотным полицейским агентом.

#### Совещание крестьянок.

МОСКВА, 5. Открылось Всесоюзное совещание крестьянок. В докладе о задачах РКП в деревне Молодцов сказал: «перед совещанием стоит задача выяснить все недостатки нашей партийной работы в деревне. Наша задача улучшить состав партийных организаций в деревне, больше связать их работу с повседневными интересами деревни. Главная задача партии состоит в завоевании доверия широких масс деревни. Нужно оживить и усилить работу сельского совета. Совету должны стать центром всей жизни деревни.

Тотчас по возвращении, Муссолини принял министров ввиду, путей сообщения, командующего войсками и на чальника охраны, с которыми и совещались о ближайших мероприятиях правительства.

#### Число казенных эстонских полков нельзя установить.

ЛОНДОН, 4. Только что возвращавшийся из Эстонии член Рабочей партии Сюанна Лауренс напечатала в «Дейл Гераальд» статью о положении Эстонии, в которой пишет: «установить точно число казенных полков, ибо официальные данные не опубликованы. Каждое лицо, предаваемое теперь суду, является беззащитным, ибо нет никакой организации, которая помогла бы ему».

#### Обокрали кассу Чехословацкого посольства.

ВАРШАВА, 5. Обокрадена касса Чехословацкого посольства, в которую заперлись секретные документы. Кража носит политический характер.

#### Снова открылись Советско-японские переговоры.

В Пекине после четырехдневного перерыва, открылись снова переговоры между СССР и Японией.

#### Умерла тов. Егония Бош.

В ночь на 6-е января скончалась старая большевичка Евгения Богданова Бош.

## Новое распоряжение о сельхозналоге. Тяга крестьян к страхованию скота и посевов.

### О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ.

На местах нередко требуют от крестьян уплаты единого с.-х. налога в один срок, что не всегда по силам крестьянству, а поэтому Наркомфин СССР предписал немедленно установить твердые частные сроки для сдачи оставшейся части налога, при чем они должны быть установлены применительно к местным условиям, требованию сдачи налога ранее установленного срока ни в коем случае не должно допускаться.

### Обязательное страхование.

ЯРОСЛАВЛЬ, 30. По желанию крестьян почти повсеместно введено обязательное страхование скота и посевов.

КАЗАНЬ, 30. Бугульминский, Буинский, Елабужский, Мамадыжский, Тетюнский, Свияжский и Кантонские съезды Советов высказались за обязательность страхования от огня, гибели скота и посевов.

### КРЕСТЬЯНКИ В СОВЕТЫ.

ВЛАДИМИР, 30. На переборах советов женщины составили 15 проц. общего числа избирателей. Членами сельских советов избрано 152 женщины, в прошлом году было только 67. В волгопольском прошло 72 женщины, в прошлом году только 6. Председателями сельсоветов избрано 6 женщин, в прошлом году было 3 женщины.

### Постачивание НКТ о приеме на службу демобилизованных.

МОСКВА, 6 Наркомтруд согласовал с ВЦСПС проект постановления с порядке предоставления работы в гражданских предприятиях и учреждениях уволенным из Красной Армии и флота красноармейцам и военным. Постановление это войдет в силу после утверждения его соответствующими правительственными органами и будет распространяться на тех уволенных красноармейцев, которые со времени призыва проработали не меньше двух лет по найму.

### В Грузии небывалые морозы.

В Грузии нынешнюю зиму стоят небывалые морозы. В Тифлисе мороз достигает 17 градусов. В Ганджиском районе тоже морозы. Выпал снега глубиной в аршин. От холода померзли крестьянские свиньи, есть случаи падежа рогатого скота. Мороз погубил запасы картофеля и фруктов. В Кахетии мороз достигает 10 градусов.

### Снежные бураны останавливают движение поездов в Закавказье.

Назадившееся был движение поездов на восточном участке Закавказской ж. д. снова приостановлено.

новлено. Причина остановки, сильные бураны — заносные пути снегом. Московский скорый поезд споздал на двадцать часов. Только поза вчера снова открылось сквозное движение поездов между Баку и Тифлисом.

### Льготный проезд для учащихся.

НКПС установил льготный железнодорожный тариф для учащихся техникумов РСФСР и Союзных Республик. Льготный тариф в 50% меньше действующего.

### Съезд по фармацевтическому образованию.

Закончившийся Всероссийский съезд по фармацевтическому образованию признал, что система фармаобразования должна быть приведена к полному единообразию по всему СССР.

По вопросу о продолжительности обучения в фармацевтических учебных заведениях, съездом постановлено считать для средней школы 2 с половиной года, для ВУЗ'ов 4 года.

### Женщины в советы.

ВИТЕБСК, 31. В итоге переборов сельсоветов избрано 29—30 проц. женщин. Комитеты взаимопомощи — 26 женщин. Число женщин в кооперации увеличилось на 50 проц.

### Помощь скотоводам, пострадавшим от морозов.

БАКУ, 4. Совнарком Азербейджана принял меры помощи скотоводам, пострадавшим от морозов и снежных заносов. Для руководства помощью скотоводам на места выехали 3 члена коллегии Наркомаема.

### В КИЕВО ПЕЧЕРСКОЙ ЛАВРЕ ОБНАРУЖЕНЫ ЦЕННОСТИ И КОНТРЕВОЛЮЦИОННАЯ ПЕРЕПИСКА.

КИЕВ, 4. ГПУ обнаружены в Киево-Печерской лавре церковные ценности. Всего было найдено 350 каратов бриллиантов, 50 каратов алмазов, 30 каратов роз, носколько десятков каратов рубинов, сапфиров и жемчуга, полтора пуда золота, пуд черного золота и 40 пудов серебра. Найдена также большая контрреволюционная переписка с патриархом Тихоном и другими выдающимися противниками Советской власти.

### ЛЕНИНСКАЯ НЕДЕЛЯ В АЗЕРБЕЙДЖАНЕ.

БАКУ, 4. С 15 по 22 января Бакинский комитет партии и Азербейджанская проводит в Баку и районах Ленинскую неделю. Будут выпущены специальные стенные газеты. Состоится передача юных пионеров в Комсомол.



# Советские по советскому строительству.

## Доклад тов. Кагановича.

Утреннее заседание 6 января совещания по советскому строительству при ЦККе СССР. После окончания прений по вчерашнему докладу Калинин, с большим докладом о задачах и плане работ совещания выступил тов. Каганович. Затем начались прения по докладу Кагановича. Большинство ораторов, приводя недостатки советской работы на местах, подчеркивали, что без материально-хозяйственной базы, в виде областного бюджета не может быть оживления советов. Семашко подробно остановился на культурной работе в деревне.

Оживить работу советов и их секций, сказал Семашко, можно и нужно именно вокруг агропункта, борьбы с сифилисом и других жизненных кровных интересов крестьянства. Вместо пламенных речей агитаторов городского женотдела лучше устроить для крестьянок, работающих в поле, маленькие ясли. В таких условиях мы добьемся, что и в культурной области массы сольются с советами.

## Прения по докладу Кагановича.

МОСКВА, 6. На вечернем заседании 6 января Всесоюзного совещания по советскому строительству продолжались прения по докладу Кагановича. Секретарь ВЦИК'а Киселев, возражая против утверждения некоторых ораторов, что, крестьянство, главным образом, недовольно сельско-хозяйственным налогом, указал, что недовольства крестьян налогами не было бы, если бы сами крестьяне перешли их на богатых, а не следовали бы крестьянскому подумному обложению.

Делегат Мельников предложил оживить совещания по советскому строительству и на местах, и заявил, что недовольство прорисовано от недостатка денег и отсутствия собственного бюджета у ВИК'ов. Представитель Наркомфина Полоудов подчеркнул, что для проведения материальной базы в низовые советы не надо новых источников. Путем переделки средств можно создать достаточную материальную базу по улучшению содержания работ советов. Правильно выступили Тульская и Подольская губернии, которые значительную часть местных доходов переводят в областной бюджет. После окончания прений 7 января, пленум совещания предполагается закончить докладом Ену кидае.

## Утреннее Заседание 6 января.

На утреннем заседании 6-го. Мирошниченко (Донбасс) указывает: в силу негибкости аппарата в некоторых селах середняк от нас отталкивается и присылается к кулаку. Нужно принять необходимые меры, для того, чтобы середняк шел в ногу с бедняком и был с нами. Необходимо укрепить Райисполком, для чего внести в наше законодательство пункт, чтобы Пленум Райисполкома пополнялся за счет рабочих и крестьян.

Богуславский (Председатель малого Совнаркома РСФСР) говорит, что члены городских и уездных районных советов, работающие в соответствующих секциях, ведут довольно большую и полезную работу, но дело в том, что они ограничиваются этим кругом работы, а дальше этого не идут. Нужно сделать так, чтобы этим членам сельсоветов давалось задание создавать на предприятиях комиссии, хотя бы и из небольшого количества рабочих 5-7 человек, которые прорабатывали бы эти вопросы. Я имею в виду наблюдение самих широких рабочих кругов за школой, больницы, рынками и т. д. Неучастие значительных крестьянских групп в выборной кампании объясняется между прочим дальностью от тех пунктов, где теперь проходят выборы. Нужно как нибудь изменить структуру, чтобы дать возможность крестьянину приблизить выборы к нему, не отделив от него совета.

Исакин (Вологодского уезда, Московской губернии) указывает: во

многих губерниях еще экономическое положение крестьян тяжкое. Например, в Пензенской губернии 50 проц. неграмотных и 40 проц. перерывков, где пашут еще деревянной сохой.

Досов (Киргизия) указывает, что предвыборная кампания должна быть проведена особенно внимательно в национальных республиках, где еще первобытная жизнь, где зачастую бывает родовая вражда.

Наркомздрав Семашко останавливается на культурной работе в селе и деревне, говоря, что здесь не все обстоит благополучно. Товарищ из Пензенской губернии привел факт, который произвел большое впечатление на собравшихся, что там 40 проц. венериков-сифилитиков. Мы имеем деревни в этой губернии, которые называются деревнями курнососками, где настолько поголовно наследственный сифилис изуродовал население, что это отразилось и на его внешности.

Пора царские деревни «курнососки» превращать в советские деревни — «примососки». Нужно поэтому внимательно присматриваться к тому, как мы организуем культурную работу в селе. Полтавец указывает на полное отсутствие юридической помощи. Поэтому наш крестьянин и часто попадает в руки шарлатана, попа и бывшего стражника и т. д. Работники низового аппарата необеспечены Отсюда — бедство волносполкомчиков и сельсоветчиков.

Павлов (председатель ВИК, Ленинградской губернии), отмечая благодетельные своей волости, все же указывает на некоторое недовольство со стороны бедняцких слоев. Прежде всего жалуются на налог, а затем отсутствие леса.

Науменко (Белоруссия) указывает на необходимость уточнения налоговой системы. Помещика должны быть лишены тех налогов десятков десят, которые она еще охраняла. После выступления Науменко утреннее заседание совещания закрылось.

## Выступление тов. Рыкова и Калининна

МОСКВА, 7. Краткий отчет утреннего заседания по советскому строительству 7-го. После окончания работ в квинтисях состоялось последнее пленарное заседание, на котором выступил Рыков. После докладов председателей 4 комиссий Киселева, Лубиншова и Яковлева и по прениям решенный заседание закрылось речью Калинин, подводя итоги совещания, предлагая делегатам поднять на местах большую кампанию в печати по вопросам советского строительства. Ни одно правительство, сказал Калинин, не обращается так открыто к массам, как наше. Я бы хотел, чтобы это совещание дало толчок к привлечению широких народных масс к выборам и к улучшению работ советов.

## ДОКЛАД ТВЕРСКОГО ГУБИСПОЛКОМА НА СОВЕЩАНИИ ПО СОВЕТСКОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ.

МОСКВА, 5. На вечернем заседании совещания по советскому строительству заслушаны доклады с мест. Председатель Тверского Губисполкома т. Пелуин в докладе о состоянии сельсоветов, волносполкомов Тверской губернии отметил недостатки: долгий разбор земельных споров, волокита в учреждениях и недостаточное развитие школьной сети. Беспартийный председатель Ляшковской сельской рады, Подольской губернии — Назаренко подчеркивает интерес крестьян к пролетарским общественным организациям. Крестьянки слабо втянуты в работу. Культурно просветительная, санитарная и другие комиссии работают неудовлетворительно. Сельское село Низовское, Нижне-Домовское уезда, Пензенской губернии — Дрожжин описывает преступную небрежность к интересам крестьян со стороны старого совета, который, по словам селькора, больше занимался выпивкой, налагая на крестьян незаконные сборы; вот чем он укрепил Советскую власть и просвещал крестьянство. В прениях по докладом высказались многие представители низовых органов ряда губерний.

# В рядах нашей партии.

## О курсах парторботников.

На заседании Губкома 19-го декабря по вопросу об укреплении низового партаппарата вынесено решение об организации и созыве курсов

для низовых парторботников на 10-е января с количеством курсантов 75 человек, из которых 5 мест предоставлять женщинам.

## Об организации комиссии по работе в деревне.

При Барнаульском Укоме организована комиссия по работе в деревне, которая организовалась из 25 товарищей — представителей от всех уездных, советских, кооперативных и проч. организаций.

На первое время, для ознакомления с низовыми организациями деревни, комиссия приступает к ближайшим дням к обследованию всех видов первичных коопераций, ККОВ, избачей, школ-передвижек, коммун, с.-х. артелей и ячеек, для чего командированы 9 товарищей из состава комиссии.

Этим мероприятием еще больше углубится работа в деревне.

## Шефство города над деревней.

По поводу ст. Оленова. К плановости шефской работы.

«Нет ничего глупее, когда людские знания сельского хозяйства и его особенности, люди, которые бросились в деревню только потому, что они услышали о пользе общественного хозяйства, устали от городской жизни и желают в деревне работать, когда также люди считают себя во всем лучшими крестьян» (Ленин т. XIV, стр. 108).

Тов. Оленов в своей статье «К плановости шефской работы» (№ 5 «Красный Алтай») ставит вопрос о шефской работе в плоскости искажения основных принципов этой работы.

«На них (шефские организации) — говорит т. Оленов — возлагается с сегодняшнего дня задача по закреплению смычки города с деревней» и т. д. Здесь мы имеем налицо перегиб, который получил права гражданства не только во мнении отдельных т. т., но и в официальном курсе шефской работы. Нигде, никто и никогда, не возлагал на шефские организации таких надежд, а следовательно и задач.

Творец идеи шефства городских рабочих над деревней — т. Ленин ставил вопрос приблизительно так: городской рабочий по своему культурному уровню и своей организованности стоит неизмеримо выше крестьянина. В то же время никто не знает так близко психологию крестьянина и его быт, как рабочий, который сам только недавно перешел с деревней. Задача является: стремление непосредственным подходом рабочего к крестьянину привести последнему, в примитивной хотя бы форме организационные навыки и культуру городского рабочего.

Политическая сторона вопроса заключается в том, что цели ряд мелких вопросов, осложняющих отношения между гегемоном революции и его союзником, разрешаются при непосредственном их связи.

Из этих положений вытекает прежде всего то, что шефской организацией может быть только рабочая организация. Между тем, в практике шефской работы установилось «делать» шефов чем больше, тем лучше. Положение — совершенно неверное, приводящее в результате к множеству плохих шефов, усложняющее руководство шефской работой, лишаящее возможности изучать опыт и совершенствоваться в этой работе. Лозунгом должно стать: «лучше меньше, да лучше». Все шефы, проявившие себя с плохой стороны и особенно формируемые из непролетарских слоев (учрежденные) должны быть лишены права представлять собой городскую культуру в деревне, ибо этим только дискредитируется идея шефства.

Другой вопрос, вытекающий из опыта шефской работы — это удивительно ярый напор на «плановость». Никто не возражает, пожалуй, что плановость — вещь хорошая, но когда под словом «плановость» кроется обкраивание того или иного института, имеющего все данные не быть бюрократическим, то такая плановость должна быть отвергнута со всей решительностью. Стремление живую, самостоятельную организацию втиснуть в рамки бюрократической казенщины, вместо регулирования и организации идеинного руководства, парализует интерес рабочих к шефской работе и она превращается в тяжелую повинность. Нужно этот элемент разложения из шефской работы удалить.

И, наконец, последнее. Тов. Оленов в той же статье, во втором абзаце сверху, говорит: «Нужно хорошенько растолковать крестьянам о назначении общественных организаций в деревне, как: кооперация, общественная взаимопомощь, сельско-

Союзом батраков, пионеров, избачей и т. д.»

Не сомневаясь ни на минуту в способностях т. Оленова, можно смело сказать, что ни он, ни другие товарищи, из «доски», в день занимающиеся этими вопросами, не смогут дать ни по одному вопросу, затронутому т. Оленовым, хотя бы мало-мальски понятного для крестьянина разъяснения. Так зачем же ставить так вопрос? Зачем превращать, не претендующих на это ни в какой мере, рабочих в тех учителей крестьянства, о которых так плохо отзывался т. Ленин?

От подобного регламентирования бессельного и несущественного — это отказаться, ибо на практике это приводит к таким несуразностям, какие имели место прошлым летом, когда рабочий, разъясняя налоговую политику Власть, дошел до того, что привез с собой в Губисполком несколько кулаков и просил освободить их от налога.

Таким образом, опыт шефской работы показывает, что нужно строить шефские организации исключительно из рабочих, нужно сохранить только жизненные шефов, отказаться от бюрократизма и вредной регламентации, предоставить больше инициативы и самостоятельности, и тогда это великое дело станет на правильный путь.

В. Савинов.

Итого движения состава Губернской организации РВП.

В течение ноября прошлого, по статистическим данным движение состава Алтайской губернской организации РКП выразилось в следующих цифрах: Переведено из кандидатов в члены РКП — 59 человек, из них рабочих от станка — 35 человек.

Приято в кандидаты — 136 человек, из них: рабочих — 29 и крестьян — 102. Заявлений о приеме в кандидаты поступило за месяц 836.

Убыли: исключено из партии

## Партизанский привет.

Партизаны села Шелаболеха в день 5-ти летия партизанского движения шлют свой привет великим вождям Партии, командирам Красных партизан, а также просят передать их привет полским партизанам и китайским рабочим и крестьянам.

В заключение своего письма они говорят: «Возьмите пример с Сибирских партизан. Да здравствует востание во всем мире рабочих и крестьян против своих угнетателей, мы — ваши помощники в трудную минуту».

## Из жизни Фунтиновской ячейки.

(Чистосельского района).

Ячейка имеет 2 члена и 10 кандидатов. Организовано бюро ячейки из 3-х человек. Политически неграмотных членов ячейки 10 человек.

Очень слабо обстоит дело с партией, неаккуратная посещаемость и слабая повестка дня. Очень плохо идет проработка резолюций XIII съезда.

В работу общественных организаций своего села ячейка начинает только вникать, привлекая их к отчетным докладам на собраниях ячейки.

Наблюдается отсутствие активного участия в работе избы-читальни. В селе работает ликпункт, в обком группы обучается 84 человека. Ести ячейка МОПР, состоящая из 5 членов и ОДВФ — 33 члена. С членскими взносами дело обстоит тоже и вполне благополучно.

Идейное руководство ячейки в работе общественных организаций и избы-читальни весьма слабое. Ячейка выписывает коллективно 1 номер «Правды», и кроме того, 7 членов ячейки выписывают самостоятельно.

Ячейка недостаточно уделяет внимания объединению батрацтва и беднейшего населения деревни. Учительство тоже меданно расклевывается в неважные его нет.

Нужно поскорее возить все эти недостатки, а главное, упорядочить повестку для собраний ячейки, немедленно заняться основательной проработкой материалов XIII съезда партии.

Н. Оленов.

# Железно дорожный район.

## О работе школ полвартимоты.

В железно-дорожном районе создано 16 учебных пунктов коопроветивания.

Развиваются она так: 1) Ленинский кружок в 30 товарищей, 2) парткурсы 2, в числом 78 партийцев, 3) школ нора, типа 7, в количестве 214 слушателей; 4) сокращенных школ 6 в числом слушателей 168.

Таким образом, охвачено 94 проц. всей парторганизации. Кроме того, состоит постоянными слушателями беспартийн. 167 и военно-слушателей 47 человек и комсомольцев 22; из беспартийных большинство рабочие и частью интеллигенция (учительство, врачи и др.).

Работа идет в школах хорошо. За-

нятие — регулярные, 2 раза в неделю по 2-3 часа одно занятие.

Плохо тем, что нет достаточного количества литературы в этих пунктах, в посещаемости вследствие постоянных разъездов слушателей по линии жел. дороги.

Общая посещаемость выражается в 80—85 проц.

Методическая сторона почти во всех школах одинакова: доклады, (иногда лекции), беседы с применением иногда наглядных пособий. Литература среди них распространена до 1500 экз. и кроме того для школ выписано литературы на 1500 рублей.

И. Перушкин.

## Пробная работа.

Организованы в железно дорожном районе вечерние парткурсы по типу рабочих вечерних партшкол. Присутствовали к работе с 10 ноября. Для работы на них райкомом выделены 2 товарища, специально освобожденные от других работ. Численность слушателей курсов — 92 человека с преобладанием в них рабоче-административного состава из имеющих повышенную подготовку.

Курсы эти являются пробным шагом к созданию в будущем в Алтайской губернии вечерних партшкол. По своей работе они представляют большой

интерес. Метод работы построен на самостоятельности учащихся путем докладов и взаимного обмена мнениями через собеседования, для чего предварительно подготавливается почти вся аудитория. Слушатели курсов раз вернуть свою работу широко не в состоянии, так как не хватает литературы.

По первым результатам можно надеяться, что курсы оправдают себя, как опыт, послужат началом создания сети вечерних парткурсов.

И. П.

Для крестьянина «Красный Алтай», «Крестьянской газетой», «Крестьянским журналом» и «Пахарем и Агрономом» стоит в месяц всего 6 гривен.



# НАША ДЕРЕВНЯ.

## Задачи селькора в предстоящей Ленинской Печеле.

Начинающаяся с 18 января неделя В. И. Ленина должна поколебнуть нашу селькорю; это первая серьезная задача, стоящая перед нами после нашего съезда, и мы должны ее выдержать на все 100 проц.

Что же должен для этого сделать селькор?

Прежде всего, ему необходимо принять участие в начинающейся подготовительной работе издательства. Помощь этой работе в слове, в деле, в виде себя главным образом обязанности по изданию посвященных Ильичу и РКП стенок газет, устройству чтений об Ильиче по газетам и привлечение крестьян к издательству.

Таковы задачи селькор-одиночек. Для кружков задачи им ставятся несколько шире. Они, помимо этой работы, должны будут впервые выступить организованным порядком с какой-нибудь постановкой, инсценировкой, полетом перед широкой массой крестьянства. Темы для этого им не указываем, она должна быть разработана в соответствии с указаниями райкома и местным уровнем.

Общественная работа селькорев должна тесно переплетаться с газетной работой. Нужно прислушиваться к гласу крестьян, вести их на страсти и сообщать в газету об отношении крестьян к Ильичу, о их суждениях о нем, понимании его заветов и стремлениях к коммунизму и выходящим из них.

Нам нужно добывать и практическискую работу к неделе, и самый ход работы. Селькор во время этой недели должен будет обладать толкачом для бездельных издательств и общественными помощниками работников издательства. Исходя из этого, он и должен строить свою газетную работу, не забывая при этом и о своих общественно-практических обязанностях, т. е. к. кто на селькоров не общественник, тот только назло всему селькор.

Помимо материалов о неделе следует начать с 12-го и вести вплоть до 21-го января, посылать район и Ленинский материалы и обичной материал.

Д. Васильев.

## В сельских кооперативах

### Какие работники такая и работа.

После Титовского кредитное товарищество 6 1/2 десятин хлеба.

Когда хлеб не только сеяли, а даже озимали, председатель товарищества Никольский дал его на уборку своему отцу за 30 рублей, а хлеба напелтели только на 15 рублей.

Нечего сказать с расчетом работают!

При учете Рубрихинского кооператива выяснилась недостача товаров на 900 рублей.

### Кулацкое правление.

В д. Казуха Бальзирского района, в правление кооператива избран спекулянт Александр, под держивающей связью со спекулянтами и по сию пору.

Нетлой такое правление надо. Губеюев, обрати внимание!

Батраи.

### Нет керосину.

В Бальзирском кооперативе не только крестьянкам, но и учреждениям керосину больше фунта не дают.

Керосин сейчас вывозится за границу, керосину сельского Угрюма, а тут—пригородный кооператив заставлял крестьян идти в тенета.

Нечего сказать—хорошо работают.

## ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

Вопрос: Уполномоченный по сбору сельсудом Ларионов не укладывает аргоновые деньги выписку за расстояние от Шинюной до д. Филипповой в сумме 1 р. 30 к. Шинюновский сельсовет.  
 Ответ: На заре ревизион ГЗУ отнесено от 27/ХІІ за № 2325 отнесено, что Ларионов для оплаты расходов по разьядам был выдан на руки аванс, из которого он и должен был заплатить 1 р 20 к

## Работа делегатов

### В Алтайских деревнях.

#### Советская власть по-могла.

(Письмо делегата).

Я теперь делегатка. Научилась маленько писать и читать. Прелето свет другой увидала. Хожу на собрания слушать доклады, лекции, а избирательница для меня, как любимое дитя. До 20-ти годов не знала аза в глаза, а Советская власть в один год научила меня читать и писать, да делегаткой сделала и членом в комитет взаимопомощи превела. Вот он, какой шаг жизненный вперед. Раньше в нашей деревушке, Борзовоке сидели мы, как тараканы в щелях—только и знали церковь с поповским обменом. Пишу первую заметку в крошу товарища редактора не оглянувшись на ее; пока лучше не умею.

Делегатка А. Воронина.

#### Делегатки на общественной работе.

Переборы делегатов в Бело-глазовском районе показали, что женщины—крестьянки проснулись, плут к свету и знанию. Среди них наблюдается сильное желание принять участие в общественной работе.

Особенно сильное желание учиться и работать наблюдается в с. Воробьевском. Там делегаток избрано только 19, зато все они в работе: проведены членами в Сельсовет, в ККОВ, кооперацию, выделены во все советские учреждения представителями.

Л. Лебедева.

#### Муж—зверь не пускает.

В селе Озерно-Титовском, Чумышского района, было собрание делегатов. Некая гражданка Жиленкова Александра была очень заинтересована собранием и даже не заметила, как сади подошел ее муж—Жиленков Афанасий и прикрикнул на нее:



— «Марш домой рас-так твою так... тут тебе не место!»

С бранью и криками вывел свою жену из здания Сельсовета и уже на крыльце dokonчил.

— «Впервые и последние ты здесь, если тебя еще здесь увижу, то берись! Все кошу выдеру!»

Нужно, кому следует, обратить внимание на такие предели со стороны Жиленкова по отношению к своей жене! Теперь уже 8 год как женщина раскрепощена от мужского ига. Женщине нужно дорогу к свету и знанию.

Толлер-Иванов.

#### Делегатки доклады читают.

(с Ново-Егорьевна, Рубцовского уезда).

У нас работа среди женщин налаживается. Выборы делегатов прошли, но из 20 человек стремление к работе есть только у 10, которые аккуратно посещают очередные собрания и стремятся поднять свою работу на должную высоту. Недавно



поставили спектакль и на вырученные деньги выписали журналы «Коммунистка» и «Гигиена». В последнее воскресенье был зачитан доклад одной из делегатов о работе делегатки, по которому присутствующие делегатки вынесли такую резолюцию: «Мы, делегатки села Ново-Егорьевского, даем слово дружнее работать и строить новую жизнь, чтобы прочнее водрузить наше знамя свободы и оправдать доверие партии и слиться с ней воедино на широкой общественной дороге».

М. Гончарова.

## Дела лесные.

### Боремся с самовольными порубками.

(Соколовское лесничество Байеного уезда)

В Соколовском лесничестве, Вийского уезда, до середины 1924 года мало обращали внимания на самовольные порубки леса. В мае—июне 1924 года прошла чистка лесной стражи, а в июле и сентябре были назначены туда новых лесничий и новых помощников.

В результате, возьмем к примеру Сошниковский район с десятками окружающих его селений. В прошлом году там еще знали совсем почти лесврубочных билетов и нажда их не брали, а сейчас у старшего обозначенка целыми сутками очередь за билетами на дрова и он едва успевает выдавать.

— Сейчас обозначники и лесники в лесу не поймают, так дома найдут!

Говорят крестьяне.

### Одну рошу уничтожили и второй тянут.

(Кашингарингах)

У самой деревни Кашкарагах по дороге в д. Наумово, два года тому назад стояла в несколько десятков десятин березовая роша. Прошло два

года и остались голые пеньки да не собранные остатки сучьев.

Два весны подряд Озерский лесничий разрешал брать билеты на порубку этого леса.

В лес мужики с топорами явились; лес застал, затрещал. Кто брал билет на 1 куб, тот вывозил 3—4. Где успеть леснику заклеить, да и не до того было тов. Рудакову; он в то время больше клеивил самогонку.

Лесничий выручил несколько десятков руб., а погубил громадную рошу. Кулаки больше полевыми вырубил задаром, половину продали, часть сгноили в пригонах, когда прятала.

А сельский совет спал непробудным сном.

Сейчас очередь доходит и до рядом стоящих роши и колков, и их начинают щипать как саранча.

Селькор Ш. Старцев.

### 4 рубля в меслц.

(С. Черемное, Шадринского района).

Проезжал на кардон, по своим делам, я дорогой разговорился с обозчиком.

— Сколько вы получаете?—спрашиваю я.

— Четыре рубля. и семья шесть человек,—отвечает он.

— Да, как ты живешь?

— Да так, кое-как и живешь, извертываешься.

## АЛТАЙСКИЕ ОРЛЯТА.

Письмо красноармейца.

Мы, орлята (в Алтайском губ. был партизанский полк «Красных Орлов») Краснояр Алтая, улетевшие на Дальний Восток, живем в красных казармах: успешно учимся ловить белых зайцев, посягающих на нашу молодую яблоню, на которой зреют молодые плоды,—мы их скоро ловим (этих зайцев) и дерем так—что только пух от них летит и этим мы ни до каз в а с м, что мы научились уже херот охранять границы своего сада, в котором все лучше и лучше созревает плод знания; этим мы выполняем возложенные на нас задачи.

Наша просьба к крестьянам Алтая, чтобы каждый гражданин честно выполнял свою задачу в нынешнем году, возложенную на него властью. Когда задание государства будет вами честно выполнено, тогда нам еще легче будет бороться с паразитами, изучать военное дело и подготовиться к Всемирной революции за освобождение трудового класса всего мира из под ига капиталистов.

Крестьянин д. Коробейниковой, Зеркальской волости, а сейчас пулеметчик Семен Карпов.

## ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА

— Знахарки д. Беспалова, Верх-Чумышского района, лечила одного мужика человеческой мочей, да и залечила до смерти.

Вот вам последствия лечения знахарками.

Тимохин.

— В Рубцово бантист Брес Михаил, возвратившись поздно вечером в молель, вынул одиннадцатилетнюю девочку—предлогу на кереза за то, что еншвар успел остыть пока он молелся.

Корреспондентка Киселева.

— Коммуна «Рассвет» выписывает для Крайнего уголка высека Андреевского, Алейского района, три экземпляра газет.

— В с. Шадрино новый год встречали в Народном доме более ста человек. Секретарь Райкома РКП делал доклад о международном и внутреннем положении, после был спектакль и чтение революционных песен.

Слободчиков Михаил.

— Дер. Янова, Чумышского района до выполнения с.х. налога идет вперед остальных деревень района.

Зав. налоговой частью РКК'а.

— В с. Красноярском крестьяне организовали животноводческое товарищество, которое уже купило одного быка и одного барана—производителей.

Селькор Данилов.

## КНИЖНЫЙ УГОЛОК.

«Огород». Устройство огорода и выращивание овощей. К. П. Сивченко. Издание 5-ое с 21 рисунком в тексте. Изд. НКЗ «Новая Деревня». Москва, 1924 г. 112 стр. цена 25 коп.

В книжке Сивченко рассказано на каком месте и на какой почве надо разбивать огород, как обрабатывать

и удобрять почву под огородные растения, как устраивать гряды, парники, теплицы, как сеять и выращивать рассаду, проводить летние работы на огороде и бороться с врагами огородных растений, как производить уборку и сохранение овощей.

Подробно объяснено, как надо обращаться с каждым огородным растением в отдельности.

Тов. Селькоры! Читайте письмо о своих задачах, помещенное на шестой странице.

«Как устроено тело животных» — А. Ф. Немецкая. Издание «Новая Деревня», Москва, Ленинград, 1925 г. 132 стр.

Книга проф. А. В. Немецовой в восьми главах описывает устройство в действительности органов тела домашних животных, с точки зрения их полезной работы для сельского хозяйства. Книга предназначена для агрономов, сельских учителей и для самообразования. Она снабжена 67-ю рисунками, объясняющими наглядно расположение и устройство различных органов тела.

## Вперед!

Точу перо... Язык свой заостряю— по новому писать желаю.  
 Долой старье! Веди новый год— шагнем-же все во всем вперед!  
 Долой в деревне разгильдяйство— раз новый год, так—новое хозяйство!  
 Давайте теплый двор! Всем новый год,— так пусть по новому живем и скот!  
 За что-ж того морозить, кто кормит нас и возит?  
 Весной-же дайте многополье— да будет новый год в дому и в поле!  
 Прочь с фабрики прогулы и лентяйство! в селе и в городе—одно хозяйство; в селе и в городе веди новый год,— а город засегда шагал вперед.  
 Коль новый год, так—новый год— везде—везде, во всем вперед!

Ем.

Можно было видеть, как он извертывается, по дороге (в стороне) лежало много вершин безбилетной порубки.

Президи.

### Прошли лес.

(С. Ронзов Лог, Рубрихинского р.)

По лесному объезду безобразия—пропили лесники весь лес богатый бедный сучья увезет; протоколят, а богатому все сходит.

Степан Героньянович.

### Губят лес.

Густой березняк шумел в поскотине дер. Пыхтарь, Чумышского района Зимой заступали топоры, завизжали пилы и весной, когда я проезжал, были уже одни только пеньки и пеньки. Грустное впечатление от пеньков,—некрасивая, стриженная местность выглядит. Не распына, как раньше, земляника по земле. Пожелтела, выгорела, трава и скоту нечего есть. И это под боком у черни.

Везут и везут мужики дрова в Сорokino и сирма, и сухие, по 3—4 рубля сажень продают.

— Подсотемики на дровах, парень, вывезли!—говорит один крестьянин.

Дрова покупают кооперативы и райисполком.

Спрашивается, что смотрит милиция, когда у ней на глазах крестьяне и исполкомы покупают, когда продажа леса крестьянином воспринята по закону? Они могли-бы купи лес

или дрова и у лесного ведомства.

Надо зорко следить за самовольными порубками в лесных дачах в за незаконной продажей дров крестьянами, иначе поля наши будут оголены и засуха будет заглядывать на них беспрепятственно.

А. Мотелов.

## Не губите молодого леса.

Многие граждане и военные учреждения и лица при устройстве разного рода праздничных украшений и декораций, употребляют целые хвойные деревья прибегая к вырубке соснового молодняка на старых лесосеках или молодого подростка в насаждениях и тем наносит значительный, —непоправимый вред ценнейшему народному достоянию—сосновым борам.

Губземуправление обращает внимание учреждений и граждан, на то, что:

1) на устройство разного рода украшений и декораций надлежит употреблять, с разрешения соответствующего лесничего: а) порубочные остатки, к нимено: вершины и сучья (хволя), б) материалы, заготовленные лесничествами при прочистках, прореживаниях и проходных рубках—в порядке ухода за лесом.

2) Ни ком образом не должно вырубать растущие деревья на старых лесосеках и подрост в лесу, т. к. это грозит окончательной сводкой леса. Надо помнить, что всякая бесстыемная вырубка леса, приносящая вред лесному хозяйству, карается законом. Агтземуправление.

# СОВЕТСКАЯ ШКОЛА И УЧИТЕЛЬ

## Мои предложения учителям, приезжающим в город.

Перед сельским учителем сейчас стоит трудная и ответственная задача—провести на практике, часто не имея опыта, в плохих деревенских условиях новые программы ГУСа. Единственным помощником для учителя в этом отношении являются книги по комплексу. Но их не всегда достанешь, да и эти книги всего не поучишь.

Нужно, очевидно, найти какой-нибудь выход. И этот выход, мне кажется, найти не трудно. Кто из нас, учителей, не бывает за зиму раз-два, а иногда и больше, в своем уездном или губерньском городе? Почти все А кто воспользовался случаем, приезжая в город, возникнуться с практикой городских школ, в деле применения коммюнекса? Очень немногие.

А, между тем, это нужно ввести в практику, как обязанность. Необходимо всем учителям использовать свои поездки в города и пополнять педагогический опыт

посещением школ, где введен новый метод. Посещать не только для себя, но и для того, чтобы на первом же собрании своего коллектива поделиться с товарищами своими впечатлениями и приобретениями, которые, конечно, будут у каждого.

Мне лично импонила поездка в город и посещение детдома (даже детдома) № 9 дали многое. Я разрешил, судя по опыту этого детдома, несколько неразрешимых до сих пор для меня вопросов. Я на практике убедился, что и с малыми средствами и с малым опытом все же можно сделать многое у себя, в деревне.

Вот потому то я и вношу свои практические предложения на обсуждение товарищей учителей в деревне и думаю, что предложения будут приняты всеми товарищами, бывающими в городе.

Учитель Я. Скопенко.

## Усердие не по разуму.

Некоторые сельские школьные работники своеобразно понимают введенное в школы преподавание поллитрамоты.

У них установился взгляд, что поллитрамота это официальный предмет, предмет, так сказать, «государственный».

Средне-Красидовские учителя, Сорочинского района, решили—раз поллитрамота предмет обязательный, то ее надо преподавать, не считаясь с тем, как преподавать и что преподавать? Не соображаясь с запросами учеников, с их умственными способностями и—начали преподавание. И с чего бы вы думали?

Прямо с поллитрамотой.

Учитель по Богданову толкует 10—12 летним ребятишкам о капиталистических объединениях.

Это просто сухая передача определений самого Богданова.

Конечно, ребята хлопают ушами и никак не могут постигнуть этой мудрости. В заключение ученикам на дом задается, по имеющимся книжкам Коваленко урок «отсюда и до сюда», вечерами и утрами ученики зубрят.

На квартире, где я остановился одна ученица усердно сидела над книжкой и вечер, и утро. Оказывается она учит по Коваленко, отчерченный карандашом раздел «Капиталистические объединения».

Девочка жалуется: «Прочитала уже не менее 50 раз—а рассказать учителю не могу» и слезы навертываются на глаза.

Многие ребята так же мучаются.

Наробузу необходимо проверить преподавание поллитрамоты в сельских школах.

Прозвищий.

## Еще о ликвидации неграмотности по способу Влошницкая.

Высказываю мнение тов. Топорова в газете «Красный Алтай» № 294 вполне одновременно и не будет обсуждения.

Нельзя отрицать важности ликвидации неграмотности по способу тов. Влошницкая. Способ доведен до совершенства в нашей Алтайской действительности, но чтобы приступить к работе и сделать ее продуктивной, необходимо произвести на местах подготовительные работы.

До сего времени в большинстве районов не установлена точная цифра неграмотных; обычно сельские Советы на запросы организационной и уездной брали эти цифры с потолка и на этих дутых цифрах строился план работы.

Эта ошибка исправима через участие общества «Д. Н.» (где они есть) и по административной Советской линии.

Немалую роль в деле учета могут иметь ученики старших групп. Это первая подготовительная сторона.

Вторая—учет ликвидаторов. Они должны быть ячейки РКП., РЛКСМ, профессиональные объединения, общества «Д. Н.» школы, изба-читальни, селькоры, грамотные граждане.

При наличии означенного учета легко сделать соотношение сторон и разбить их на десятидневки. Пусть они окажутся не десятидневками, а 5-ти, 7-ми, 15-ти дневками—это большего значения не имеет.

Разбившись по десяткам, ликвидаторы объединят около себя назначенные дворы неграмотных, организуют их и поведают ликвидацию.

Обществу «Д. Н.» должно проявить самую большую активность в организационной работе и кроме того, каждый член О-ва должен быть десятидневным ликвидатором, оправдывая этим свое действительное членство.

Десятилетие Октября не за горами и завет Владимира Ильича должен быть осуществлен в срок.

Учитель А. Урюмцев.

## Итоги работ 5-го Горусздского съезда работников просвещения.

На-днях закончился 5-й очередной Горусздный съезд работников просвещения.

На повестке дня его стояло и разрешено 8 разнообразных вопросов.

По докладу о 6-м Всесоюзном съезде Профсоюзов, проходившем под лозунгом единства международного рабочего движения, давшей директивы в работе за повышение производительности труда и за укрепление связи рабочего и крестьянина, 5-й Горусздный съезд работников просвещения обратил особое внимание на новых ячеек союза и деревенских работников просвещения на работу в деревне, главным образом, среди батрачества. Он призывает все низовые ячейки и всех работников просвещения целиком выполнять директивы 6-го Всесоюзного съезда.

В работе Губотдела Работпросвещения ряд достижений. Работа проводится по определенному плану. Организованы месткома в городе, райметкомы в уезде; улучшилась работа кассы взаимопомощи; проведены кампании ОДВФ, МОПР, ДН и другие; отмечен сдвиг учителя в сторону смычки с РКП и поднятия активности в общественной жизни.

Работу Губотдела работников просвещения съезд признал удовлетворительной.

Для устранения некоторых недочетов и укрепления союзной работы съезд наметил целый ряд необходимых провести в жизнь мероприятий, а именно: 1) Усилить информацию Губотдела с мест; 2) Провести кампанию по популяризации устава союза, снабдить месткомы уставами о тактовых и литературой по профзащите; 3) Усилить влияние Губотдела на низовые ячейки, укрепив союзную дисциплину, в частности ввязать твердую линию проведения мер по своевременной выплате в кассу союза членских взносов из районов; 4) Углубить организационную работу и укрепить фонд по работе в деревне; 5) Организовать, в целях приближения к деревенским ячейкам, районные отделения кассы взаимопомощи, твердо поставив дело своевременной выплаты выданных кассой ссуд; и 6) Поручить делегации на массовый Всесоюзный учительский съезд возбудить перед центром ходатайство о возвращении для работников просвещения Чемальского дома отдыха (на Алтае).

По докладу Губоно о деятельности по Губгороду (Барнаулу), Горусздный съезд в общем признал работу Губоно в этой области удовлетворительной, но не вполне развернувшейся.

Съезд также отметил недостаточно осторожный подход Губоно к сокращению школ повышенного типа, ввиду чего часть учащихся беженского населения в школах осталась не принятой.

По докладу Барнаульского Уоно, съезд признал работу его вполне удовлетворительной.

За отчетный период в его работе имеется ряд достижений: Увеличен,

хотя и незначительно, число школ; бюджет Уоно в 1924 году составляет 56 проц. всего бюджета Уисполкома, против 54 проц. 1923 года. Увеличена заработная плата учителям, школьные советы организованы в 95 проц. школ, работа их начинает улучшаться.

Сделано сравнение профсоюзной работы 2-х последних годов—1924 с 1923-и, указаны недочеты и пути дальнейшей работы.

Учителям к своим родным профессиональным вопросам относится серьезно и деловито.

И.

## Больше внимания исследователям начинающим учителям.

Нынешний учебный год является проблемным годом прививки к местным условиям коммунистических программ ГУСа. По ним работает теперь большинство городских школ. И уже сейчас можно кое-что учесть.

Новые программы выводят учащихся из стен школы непосредственно в окружающую жизнь.

Маленьких исследователей можно встретить везде. Частенько с самодельным метром в руках, иногда просто с записной тетрадью и карандашом, шумной урьбой и маленькой голубкой, сосредоточенно-серьезно относятся к своему делу,—они пробираются в конторы, кабинеты, цехи, мастерские. Заходят в частные предприятия и квартиры.

Везде выспрашивают, измеряют, записывают. Работа нова и интересна. Иногда кропотлива, т. к. опыты нужно дать на большое количество сложных вопросов. Работа часто трудна потому, что на поставленные вопросы не всегда

даются необходимые ответы.

Бывает, что люди, занятые своим делом и считающие, что малыши только отвлекают их от работы, своими вопросами, стараются отделиться от ребят какой-нибудь ничего не значащей фразой, дают неточные сведения, при обработке которых в школе получается путаница и учащиеся вынуждены или еще раз бежать доискиваться истинны, или работать «приблизительно».

Особенно плохо бывает, когда ученикам приходится иметь дело с частными хозяйствами и семьями. Там их нередко принимают за агентов, описывающих хозяйство с целью налога и встречают соответствующим образом. Несмотря на все уверения учащихся, что они пришли не описывать для налога, а собирать статистический и бытовой материал, который пойдет лишь для школьной проработки; мелкие кустары и ремесленники поддаются туго и необходимым сведений учащихся от них не всегда получают.

Недо повести разъяснительную кампанию путем газеты, которая внушила бы большее внимательность и серьезность к учащимся, посещающим различные советские учреждения и предприятия и побольше доверия со стороны населения.

Учитель.

Зашколой повел себя по отношению и к коллегам, и к учащимся слишком грубо и проявил большую беспочвенность.

Одна из учительниц послала ученика с вопросом к «заву» и ученик ответил, что он боится к нему идти.

Инициатива у учителей выбита «завом».

Попыталась одна из учительниц старшей группы организовать школьный кооператив, уголок Ленина и издавать школьный журнал. Ребятишки откликнулись, собрали взносы для кооператива, послались в журнал: стихотворения, статьи, рисунки, закипела работа по организации уголка Ленина. Дошло это до сведения заведывающего; тот возмутился. Как, дескать, это делается без моего ведома и разрешения и всячески стал тормозить этим начинаниям. Не взяв с собой в город ученика должностного поехать с ним по делам школьного кооператива и тем сорвал работу.

Парт и других классов принадлежностей не было. Обратились к «заву»; «давно заказано»—отвечает тот. Ученики наделили из домов столы, скамейки, за которыми занимаются до сих пор, а парты все еще далаются. Нет классной доски, но и тут уткнулись, пишут на шкафу, выкрашенном в черный цвет. Помещение грязное, топится чуть-ли не раз в месяц, а дрова есть. Наконец, двери в одну из комнат очень тяжелые и ежeminутно грозил упасть. Учителя несколько раз указывали заведывающему на эту ненормальность, но тот грубо отвечал: «знаю». И вот дверь упала на одного ученика пролив ему голову и повредила спинной хребет.

«Зав» больше не должен быть «завом». Школа призвана учить детей, а не калечить.

Блас—Деминский.

## Дела просвещенческие.

**«Боженията» в школе.**  
(Д. Шт-бка, Павловского района).

В школе холод, сырость, грязь, не моется и не метется. Печь топить приходится самой учительнице. В углу на семиринной божнице расположились увесисте образы «боженият». Дом был арендован у одного крестьянина и он их, до сих пор, убирать не хочет.

Несколько раз учительница говорила о таких «порядочках» председателю сельсовета, но он и «у нас не дует».

Местный.

**Дайте учителя!**  
(Д. И. Зырянова, Чумышского района).

В нашей деревне есть школа, значится она в смете УОНО. Осенью силами и средствами населения она была отремонтирована. Вся беда в том, что до сих пор нет учителя. Несколько раз просили УОНО выслать учителя, но оно все еще не раскочалось.

Куликов.

**Дети бедняков без учителей.**  
(С. Бороевское, того же района).

В 7-ми групповой школе «беспорядки», только трое учеников бедные, остальные все сынки кулаков, которые захватили все учебники, а дети бедняков сидят без учебников, учителя этого «не видят».

УОНО, загляни-ка туда!  
Комсомолец Чабыкин.

**Новые школы.**  
(С. Шипуново).

В 1923 году обществом с торгов, за 125 рублей, был куплен поповский (старый) дом.

для курянтюв.

а) большая польза, которую приносит учителя культурной работе села во время своего пребывания в нем.

Не соглашаясь в принципе с предложениями тов. Люкашенко, редакция все же ставит этот вопрос на обсуждение учительств.

Редация.

Зашколой повел себя по отношению и к коллегам, и к учащимся слишком грубо и проявил большую беспочвенность.

Одна из учительниц послала ученика с вопросом к «заву» и ученик ответил, что он боится к нему идти.

Инициатива у учителей выбита «завом».

Попыталась одна из учительниц старшей группы организовать школьный кооператив, уголок Ленина и издавать школьный журнал. Ребятишки откликнулись, собрали взносы для кооператива, послались в журнал: стихотворения, статьи, рисунки, закипела работа по организации уголка Ленина. Дошло это до сведения заведывающего; тот возмутился. Как, дескать, это делается без моего ведома и разрешения и всячески стал тормозить этим начинаниям. Не взяв с собой в город ученика должностного поехать с ним по делам школьного кооператива и тем сорвал работу.

Парт и других классов принадлежностей не было. Обратились к «заву»; «давно заказано»—отвечает тот. Ученики наделили из домов столы, скамейки, за которыми занимаются до сих пор, а парты все еще далаются. Нет классной доски, но и тут уткнулись, пишут на шкафу, выкрашенном в черный цвет. Помещение грязное, топится чуть-ли не раз в месяц, а дрова есть. Наконец, двери в одну из комнат очень тяжелые и ежeminутно грозил упасть. Учителя несколько раз указывали заведывающему на эту ненормальность, но тот грубо отвечал: «знаю». И вот дверь упала на одного ученика пролив ему голову и повредила спинной хребет.

«Зав» больше не должен быть «завом». Школа призвана учить детей, а не калечить.

Блас—Деминский.

Крестьянин Мурочев.

(С. Тугозозово, Чумышского района).

В прошлом году в нашем селе построили школу, в которой сейчас учится 250 человек детей.

Заведующий школой—человек хороший, занимается с двумя группами в 80 человек, он работает на пункте, организовал ряд кружков и на собраниях выступает с советами по общественным вопросам.

Крестьянин Чуткий.

\*\*\*

Наши учителя отделись целиком работе среди крестьянских масс. День работают в школе, вечер и ночь вне школы—избе-читальны—кружки, читают лекции и беседы с молодежью и стариками. Принимают активное участие в работе школы передвиги:

Начинает кипеть работа в деревне. Все-де-ли так работают?

Парткор Хжилянов.

**„Сердитый Зав“**

Локтевская опорная школа, Рубцовского уезда.

Заведывающему Локтевской опорной школой было предоставлено право набирать для школы по своему усмотрению подходящих учителей. И он подобрал родственников: свою жену и сестру.

**Учительская районная конференция.**  
(В с. Болосарском.)

Съехалось 57 учителей. Много говорили о формах самоуправления, об общественной работе учителя. В результате некоторые учителями несомненно достигнуты положительные результаты: намечено издание дежурства школьниками в избе-читальне, участие в ликвидации неграмотности, развитие пионерского движения, выпуск стенных газет.

Отмечены также и недостатки: разделение пионерской организации и школьной, недоговоренность учителей с комсомолом в работе с пионерами, слабая связь со школами и организациями, почти не читаются школьниками в общественно-полезную работу.

Учительство постепенно втягивается в общественную работу за редкими исключениями, объясняемим неопытностью.

Неквашин.

**ВЫГОДНЕЕ ПОДПИСАТЬСЯ**  
Она на полгода: крестьянину тогда газета станет  
одни политикан, а работа  
чому 66 код.



# РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

## Профсоюзы в ногу с партией - в деревню.

Вопрос о работе профессиональных союзов в деревне в нашей губернии должен занимать особое внимание.

Этот вопрос для алтайских профсоюзов, особенно непосредственно связанных с деревней, является важнейшим вопросом настоящего времени.

Он должен быть поставлен в профсоюзных организациях в плоскости укрепления и усиления пролетарского влияния над крестьянством.

Эта работа только что начинает ставиться, почему на первых шагах ей должна уделяться большая и тщательная работа, определение форм этой работы и устранение препятствий, мешающих работе профсоюзов.

Профсоюзы, имеющие отношение к деревне, выписав ее современную программу и осознавая ту роль, которую профсоюзы в сознательном участии в профессиональном и советском стро-

ительстве, несомненно, правильно наметят пути дальнейшей работы.

Связность профессиональной работы на местах, отмечая до последних дней, выдвигает задачу учета всех имеющихся в деревне профработников, в смысле выявления их активности, организационных способностей и опыта в ведении профработы.

С целью предупреждения уклонов от общей партийной и профсоюзной линии и создания условий для развертывания работы, надо серьезно относиться к укреплению руководящего состава сельских профработников.

Эта задача разрешается посылкой в деревню необходимых и полезных работников.

Расквашеная мы здесь очень медленно. Между тем, необходимо всеми силами и со всех сторон улучшить работу в деревне и тем самым закрепить спайку с крестьянством.

С. Тихонов.

## НА БИЙСКОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ ФАБРИКЕ.

Почему обещали? У нас на текстильной фабрике им. Буденого имеется два приготовительных отделения.

В одном из них выдается спецпитание, а в другом нет.

Почему - то второе приготовительное отделение инспектором охраны труда признано невредным для здоровья рабочих. Между тем, в этом отделении нет вентиляторов, пыль носится целыми тучами, ежедневно выщипают ее из-под машин в большом количестве. (Разве это не говорит за вредность воздуха?)

Работники просят обратить на это внимание.

Нет вентиляторов. По правилам внутреннего распорядка чистка помещений текстильной фабрики должна производиться по субботним дням за один час до окончания работ.

Это правило не соблюдается - чистку производят с самого утра. Отсюда, сметаемая пыль носится целый день в воздухе и садится на легкие работников.

Особенно плохо в приготовительных отделениях. Окна наглухо закрыты, вентиляторов нет.

Производственное совещание еще в июле постановило устроить вентиляторы, но это постановление администрации в жизнь не проводит.

Ила.

## Сталя по правильному пути.

На овчинном заводе Промкомбината заметен большой сдвиг в сторону улучшения фабриката.

Те ненормальные явления, которые были всего еще месяц тому назад - поспешность обработки овчины, громадная переработка нормы (150%), невнимательное отношение со стороны приемщиков при сдаче овчины никак своей работы, недогадки старшего мастера Тушина при выделке фабриката и, наконец, еще ряд более мелких фактов, - теперь все это в большинстве изжито.

Обращено внимание на чрезмерную переработку замочной нормы, что являлось главным тормозом в подходе к улучшению фабриката.

Приемщикам даны самые точные указания, как руководствоваться при приемке овчин от мастеров.

Плохой, недоработанный фабрикат на складе не принимается.

Его возвращают обратно для исправления и улучшения с указанием, где и что нужно сделать.

В первое время такое резкое изменение в производстве многими овчинниками, конечно, пришлось не по вкусу.

Заговорили. Стали обижаться на приемщиков - «вот мол, взялись, рабочих стали притеснять».

Но с течением времени взгляд этот у рабочих изменился в противоположную сторону. Они поняли, что от «рабочих» не будет проку - «если не улучшится фабрикат».

И действительно, фабрикат за последние недели во много раз улучшился благодаря серьезному приему овчин от рабочих.

Ежедневная выработка сырья дошла до определенной нормы, указанная в колдоговоре.

Также обращено внимание на учеников овчинного дела, которые еще слабо самостоятельно работают, но были допущены к выработке овчины. До тщательной приемки фабриката, ученики мало мальски еще ковырялись, но когда приемщики стали обращать внимание на отделку овчин, то оказалось, что ученикам приходится всю почти работу свою перделывать.

Это послужило к тому, что некоторых учеников прикрепили к опытным мастерам, чтобы они работали под их непосредственным руководством.

Нужно надеяться, что улучшение фабриката у овчинников не будет временным, а войдет в дальнейшем в законное правило в производстве овчинного завода.

Н. Красный

## Нам пишут.

Тан производительность не поднимают. Когда работники дрожжезавода жалуются администрации, что им тяжело таскать тяжело, то администрация отвечает: «а как же иначе поднять производительность труда?» Такие ответы не дело. С переноской ящиков нужно как-то уладить. Кроме того, нужно заботиться, чтобы ящики выгребались своевременно, а то из-за этого работа стоит.

Работница.

Благо заботятся. На маслобойном даводе № 1 дрова для котельного отделения подвозятся и складываются на улице. Консерами, всплывшими у котла, приходится в одной мокрой рубашке вывостить все дрова на улицу и подкидывать себе дрова в котел. Такие воздушные холодные ванны убийственно действуют на здоровье котеларей. Производственное совещание обращало уже на это внимание администрации, но последняя и в ус не дует. Охрана Труда, как ты смотришь на это дело?

Работн.

Как в Губфо поднимают производительность. У нас в губфинотделе работают так: к началу занятий (к 9 часам) из 200 служащих приходит только человек 15-20, а остальная публика любит опаздывать. К концу же занятий уходит раньше 3-х часов. Ко всему этому нужно добавить: во время занятий сотрудники читают газеты, раскуривают, знакомых принимают по своим частным делишкам и т. д.

Работн Циблюев.

Лестница стинмает здоровье грузчиков. В хлебном складе «Хлебпродукта» (б. Федуловский) очень крутая в 20 ступеней лестница. Расстояние между ступеньками по полуаршину. Грузчики жалуются, что по такой лестнице очень трудно и тяжело таскать 7-8 пудов мешки. «Хлебпродукт», подумай об этом.

Работн Заирбул.

Нужно проверить. Гр. Ермолаев (Голубевский 8) эксплуатирует прислугу, заставляет ее работать по 16 часов, в стражассе не страхует. Правда ли это?

Работн.

# Маленький фельетон.

## В календаре запутался.

— Яшка, Яшка, пойдь ко мне!

— Ну, вот —, что тебе?

— Поглядь-ка в календарь, Неужли пошел январь?

— Спохватился-же, отец — Да ему почти конец.

— Не брешь ты — погоди, Хорошенько погляди.

— Да чего глядеть-то яря — Уж нешто январь.

— Што такое? Как шестое? Рождество-то де-ж христово?..

В декабре оно, чать, сода, А декабря в конце, вть, год...

— Рождество давно прошло. И уж новый год прошел.

— Тыфу, проклятое трипа! Как-же он вперед шагнул?

— Да сегодня уж крещенье!

— Што за чорт — вот нахождение. Ты прикинь-ка так тапер: Пост Филиппа пост неделя, А вчера был понедельник, Седни, стало быть, сочельник. Ить никто не разговлялся? Нет, ты, паря, запутался... Поди, същитай-то не врут...

— Вишии същитам-то канути! — «Нашии същитам» — «Звон канк! Ах ты, сукин сын!» — «Сопляк! Ты с ума, кажись, сошел! А тебя кто прозвонил? Запорю ты подлеца! Хотел с тонку събть отца... Ты подуай-ко, дурак, Как же вышло ефто так: Еще бог-то не родится, А у нас уж окрестился!

Так отец на сына злился — На чем свет его ругал. А седного он налил. И Обелал, Обелал, Обелал... Праздник прежний свой сарвал. ЕЖК.

## Справочный отдел.

Для руководителей школ поанграмоты в лекторы при издании Губинструкторского пособия составлены списки по следующим вопросам: 1) Экономическая география России. Вып. X. 2) Электрификация. — Общие понятия по электротехнике и электрификации. Вып. I. 3) Электрификация. — Электрификация сельского хозяйства. Вып. II. 4) Электрификация. — Электричество в промышленности и в домашнем быту. Вып. IV. 5) Серия наглядных пособий для крестьянства. — История крестьянства и современное состояние сельского хозяйства. Вып. I. 6) Серия наглядных пособий для крестьянства. — Способы поднятия сельского хозяйства. Вып. II. 7) История народного хозяйства в России. — Крестьянство, аграрные отношения до 1861 года и реформа 1861 года. Вып. II. 8) История народного хозяйства в России. — Эволюция сельского хозяйства в XVIII и XX века. 9) История народного хозяйства в России. — Территория населения. Вып. I. 10) История народного хозяйства в России. — Развитие главнейших отраслей промышленности. 11) История народного хозяйства. — Торговля и транспорт. 12) Финансовый капитализм и империализм. 13) Крестьянство и аграрные отношения после 1861 года.

За приобщением и использованием этих пособий необходимо обращаться к секретарю Губинструкторского т. Егорову.

Согласны выехать по уходу за грудным ребенком дается в консультации для грудных детей и бергенинских женщин, помещающейся по Никитинской (Бийской) улице, № 44. По вторникам, четвергам и субботам с 1 ч. до 3 часов. Заведующая консультацией Врч Ш. А. Рубцова

## Почтовый ящик.

С. Карпичко Косыгинского р. местного крестьянину. Писем без подписи ввиду настоятельной своей фамилии не печатаем. Ищите, подписывая имя, фамилию и точный адрес.

С. Калмыца Зинягу. Не помещаем в газете заметки не имеющих газетного и общественного интереса, все-таки, остальные так-таки ничем и сами использовать. Следите за почтовым ящиком — о принятии несоответствия материала автор всегда ставится в известность.

С. Чаян Шадрицкого р. Посторонние. Вы опешиваете споры, возникшие между Председателем и учительницей из-за писуток кому это интересно. Не пишите о пустяках. Лучше бы написали о работе школы и сельсовета — это было бы интересно.

Ураган. Не пишите. На вопрос ваш о разводе дан будет ответ по получении его от прокуратуры НКЧ. Следите за откликом «вопрос и ответ».

Местному (С. Недосежню), Д. Соловьеву (Ново-Мамытинское), Нор. бил. № 113, (С. Шиняру \*) не пойдет. О нем не пишите, все уж в вухах названо. Если и без того покажи себя, а потому не стоит этой извешиваться. Пишите лучше о хозяйственной жизни сель, о воспримак земееустройства и о работе сельсоветов. Дайте по этому поводу свои предложения и обзоры.

Совсору, о. Боровики. «Большее внимание» не пойдет. Вы не написали в чем именно выражалось «внимание» УОНО к школе крестьянской молодежи. Почему не пишите по специальности? Не присылайте взаи статьи говорят об общих вопросах, а потому воздержитесь. Ищите обязательно и обязательно коротко.

# БАРНАУЛ.

Расширение работы бактериологической лаборатории. Бактериологическая лаборатория открыта, прием анализов крови (по Вассерману) и некоторых других осадочных реакций крови на сифилис. Теперь больные сифилисом не будут тратить средств на поездку в Томск — Омск, чтобы узнать, вычленились они или нет. Желательно, чтобы вступающие в брак широко воспользовались открывшейся возможностью исследовать свою кровь и узнать здоровы они или больны.

Борьба с малярией. Малярийной станицей начато повквартальное обследование населения г. Барнаула по заболеваемости малярией. Результаты обследования даст июльную карту очагов малярии, поможет во время произвестти осушку нефтяными бляга, зстойных луж, а также и лечение в наиболее пораженных населенных пунктах.

Рост безработных за последнюю неделю приостановился. Зарегистрированных безработных состоит 4750 чел.

Провели элентричество. На средства детской комиссии в доме ребенка, имени Лебедевой, проведено электричество.

Уполномоченный Губнукторга. Принимая во внимание усиленный рост государственной, кооперативной и частной торговли, а также наличие государственных, торговых представительств и кооперативной системы в гор. Бийске, туда командирован уполномоченный тов. Стабников, заместитель заведывающего Губнукторга. На должности заместителя тов. Стабников остается.

Отлбрский поселок. Поселку железнодорожных рабочих, выстроенному ОМХа ко дню 7 ой годовщины, присвоено название Октябрьский поселок. Гиком название поселка уже утверждено.

Военрасной торговли не будет. ЦРК, согласно постановления Губисполкома, прекращает воскресную торговлю.

Комиссия по переыбору Советов. Губисполкомом создана избирательная комиссия под председательством тов. Важнова, с членами: т.т.; Сенко, Сорокина, Диденко, Бирюкова, Малышева. По уездным исполнительным комитетам создаются такие же комиссии. Переыборы будут проведены в течении февраля месяца, а предвыборная комиссия — в январе.

Перенесение центра Шинуювского района. Постановлением Губисполкома центр Шинуювского района переносится из с. Шинуюво на станцию с этим же названием, причем по этому вопросу будет выложено мнение населения.

Закрыаются магазины ЦРК: № 10 — на базаре, бакалейный; № 11 — по Мало-Тобольской, № 9 — угол Никитинской и Кононьенского, бакалейный, № 22 — у базара, мучной, № 19 — мясной, на базаре. № 17 — на базаре, соляной, передается Солесиндикату.

Остальные сохраняются по старому. Мука будет продаваться в 1-ом. Развоз ее на дом членам к-ва будет по прежнему. Торговля маслом, сахаром и мануфактурой остается по прежнему.

Магазины в пос. Ильяча (Подляден) сохраняются по старому.

## На товарной бирже.

Спрос на товарной бирже за последнее время, главным образом, на хлеб. Так, например: заявлено для западных губерний России на 35.000 пуд. семенного ячменя, 100.000 пуд. кормового овса, 100.000 пуд. семенного овса а также на семя и масло.

Предложения: Маслоинентаря (Госсельсклада), кожи, ячменя, топленого сала, меда, подсолнечного масла (Алтайского и Сельскохоза), спичек (Ватторга), медной сетки (Н.-Никол. биржа).

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

По постановлению Бюро Баргоррайкома РКП (б) в субботу, 10 января с. г., в 6 час. вечера в зале Горсовета назначается совещание виднейших совместно с хозяйственниками.

Явка для именованных ниже секретарей обязательна.

Выдвижения: Петренко, Ботваллинский, Златин, Жилинских, Бочанов, Ефанов, Кузмицкий, Лобачев, Иванов И. Ф., Бабин, Бардин, Шманский, Киянцев, Лещнев, Анчугов, Зверев, Ячменцов, Лотов, Авдьяшкин, Херелев, Меос, Цымбаленко, Лыткин, Гоголев, Мурдасов, Пересыпкин, Лисин С., Русьев, Жуков, Комаров, Петряев, Захаров, Зотов, Климов, Мамотин, Воронихов, Камышев, Вылеков, Кроваков, Кочергин, Юрьев, Долотов, Перушин, Горюхов, Гилев М., Дешевых Т., Ерашкин, Чини, Гилев Ф., Буинов, Шейбах, Шошин, Шебакин, Шуринин, Полтава И., Мухутдинов, Печелкин, Воилов, Шлык, Смирнов, Евбогатилов С., Бодянов, Лажкина А., Чуманов, Рядцев, Мелягин, Михеев Г., Сафонов Д., Тусков, Воронин Г., Александров Д., Истомин, Танков, Логинов, Казанков.

Хозяйственники: Мосин, Афанасьев, Вахрушев Г., Валуев, Руляков, Богданов, Громов-Амогов, Леонов, Пятинин, (от Горторга) Ламин, Трусов, Валевский, Соболев, (от Профторга) Пятых, Мухан, Зайцев П., Чазов, Шертов, Григорьев — (Губзар), Соколов, (от Всекопромхоза), (от Комвукторга) Трусов, Гильман, Важнов, Петерин, Плотников (Губоно), Аверьянов, Метелев, Нестеров, Рогасев, Лявин, Кошанунов, Кокс, Лукьянов, Смирнов, Шуринин, Сиволобов, Берестнев.

Отв. секретарь Райкома Содзв.

Зав. Общии отделов Андросов.

13 января с. г., в 5 часов вечера, в помещении Горрайкома созывается инструктивное совещание выделенных докладчиков по проведению трехдневная памяти А. Либкнехта и Р. Люксембург.

Повестка дня: 1) Инструктивный доклад — т. Сельво.

На совещание должны явиться ответсекретари ячеек РКП и персонально следующие т.т.: Тихонов, Пятинин, Милошев, Стрелков, Кузнецов, Григорьев — ГИУ, Лисин, Мосин, Руляков, Евбоков, Печенин, Буркин, Кузнецов Ив., Розен.

Явка обязательна, без опоздания.

Отв. секретарь Горрайкома Содзв. Зав. Антипролом Богданов.

Губсовет «Доброхима», в воскресенье, 11 го января, в 11 час. утра, в помещении Губисполкома созывает совещание всех специалистов-химиков и агрономов.

На повестке дня следующие вопросы:

- 1) План и проведение работы по химпросвещению среди членое Доброхима.
- 2) Выработка программы лекций.
- 3) Распределение лекторов по пунктам, где будут читаться лекции.
- 4) Работа по химпросвещению среди крестьянского населения.

Секретарь Губсовета В. Гагрилова.

Алтгублет созывает совещание членое Губернского Совета с обязательным участием уполномоченных ячеек содействия ОДВФ на 11 сего января, в 12 часов дня, в здании Губисполкома в зале заседаний;

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Отчетный доклад Барнаульского Улета.
- 2) Доклад Губинструктора о работе райлетов.
- 3) Доклад двух ячеек ОДВФ: 1) Дрожже-Пивовар. завода и 2) Электрикводопровод. станции.
- 4) Выборы Председателя Губернской Спортивной секции и
- 5) Разное.

Алтгублет усидительно просит всех членое Совета и уполномоченных ячеек ОДВФ явиться обязательно, без опоздания.

Желательно присутствие и членое Общества Друзей Везд. Флота.

Алтгублет.

Городские курсы юных пионеров будут продолжать свои занятия с субботы 10-го января, в 4 часа дня в помещении клуба юных пионеров.

Во все курсытам предлагается явиться актируант.

Гор. Бюро юных пионеров.

Во все отрядам юных пионеров. Срочно дать списки неграмотных пионеров с указанием возраста и социального положения.

Во все неграмотных пионеров в субботу, в 3 ч. явиться в клуб юных пионеров (ул. Льва Толстого, здание бывш. музея «явнотнику»).

Городское Бюро Ю. Ц.



УПРАВЛЕНИЕ ТРАМВАИ Г. О. М. Х.

ПЯТНИЦА 9, СУББОТА 10, ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ЯНВАРЯ 1925 ГОДА. ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ МИРОВОЙ БОЕВИК В 3-Х СЕРИЯХ 30 ЧАСТЯХ.

НАЧАЛО СЕАНСОВ

3-я СЕРИЯ „ЛУЧШИЕ ЗОЛОТА“ 3-я СЕРИЯ

В 10 больших частях, с участием знаменитого артиста „ВИЛЛИ ДЕСМОНД“. Масса захватывающих трюнов, картина увлекает зрителя интересностью своего содержания. ДЕТИ ДО 16 ЛЕТ НЕ ДОПУСКАЮТСЯ. В ЧЕТВЕРГ 8 января 3-й ОБЩЕДОСТУПНЫЙ СЕАНС, НАЧАЛО КОТОРОГО РОВНО В 5 ЧАСОВ.

Первого ровно в 6 час. вечера

Второго в 8 часов вечера

КАССА ОТКРЫТА за 2 часа

АНОНС: „Враги“, „Аэлита“ по роману А. Толстого, „Четыре и пять“.

Всем селькорам газ. „Красный Алтай“. ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наступивший январь месяц должен пройти у нас как 1 месяц нашей плановой работы. Сейчас уже наметились окончательно те задачи, которые поставлены перед нами на январь. Мы имеем в январе ряд основных кампаний в деревне, ход которых должен быть полнее других освещен на страницах газеты. Кампания эти следующие: 1) Агрпропаганда, 2) Землеустройство, 3) 9 января, 4) неделя вождей, 5) Неделя траура по тов. Ленину, 6) Укрепление новых и переоборудованных старых правлений потребкооперативов, 7) Сельсоветы, РИК и новое положение о них.

1) Агрпропаганда. Как идет практическая работа. Где есть и где нет с.-х. кружки. Как эти кружки работают. Число членов. Чем занимаются. Не перегибают ли палку в сторону теории. Ведутся ли практические работы, какие результаты работ с.-х. кружков в сельском хозяйстве Вашей деревни. Как относится крестьянство к кружкам и подтолкнули ли кружки когонибудь из крестьян к улучшению своего хозяйства?

2) Землеустройство. Какие причины вызывают необходимость передела. Как относятся к переделу кулаки, середняки и бедняки. Нет ли какихнибудь споров по вопросу о земле. Если есть, то их причины. Не дорого ли берут землеустроители. Если дорого, то сколько можно было бы платить без обиды для крестьян. Какие формы землепользования крестьяне считают лучшими. Кто выделяется за отруб—беднота или кулаки. Есть ли тяга к товарищеским формам землепользования. Если нет, то почему их отвергают крестьяне.

3) 9 января. Эту кампанию нужно осветить только с фактической стороны. Как она прошла, как отнеслись крестьяне и что сделано. Но зато сами селькоры должны принять в проведении ее самое горячее участие. (Советуем прочесть к этому дню соответствующие книги).

4) Неделя вождей. Посвящена К. Либкнехту и Розе Люксембург. Во время ее следует продать то же, что и в кампанию «9 января».

5) Ленинская неделя, (неделя траура). В этой неделе надо отнестись очень серьезно. Как относятся крестьяне к Ленину. Как выполняются его заветы. Как увековечена его память, что думают делать по этому в будущем. Как изучают сочинения Ленина. Как работают Ленинские кружки. Вся кампания необходима связать с именем Ленина. Осветите также вопрос, как обстоит дело с ленинской литературой на местах.

6) Потребкооперация. Как прошли переборы правлений. Как взысканы они за работу. Чем отличается работа новых правлений от старых. Как лучше. Были ли попытки кулаков пролезть в правления. В чем они выразились. Итери работ старых правлений. Будете писать о потребкооперации, не забывайте и с.-х. кооперацию, и маслоартель. К ним отнеситесь все сказанное о потребкооперации.

7) Сельсоветы и новое положение. Также очень серьезная и длительная кампания. Как проводится новое положение в жизнь. Как сельсоветы поняли свои задачи. Какие недостатки имеются в работе. Где работа поставлена правильно. Нет ли уклонов в работе. Если есть, то в чем они заключены, как их выправить. Цифры в работе сельсоветов. Факты в их работе. Предложения о исправлении работы сельсоветов и РИК'ов. Волневаются ли в работу сельсоветов не члены советов. Как они пользуются. В чем выражается руководство сельсовета в кооперации, взаимопомощи, почитивосвет. и школьной работе. Как относятся крестьяне к переборам и вовлечению беспартийных.

Таковы в общем темы и таковы наши запросы на эти темы. Пусть каждый селькор руководствуется нашими указаниями и пишет к нам в газету. Но рядом с этим не следует забывать, что предлагаемый нами список не исчерпывает всего и товарищи селькоры могут писать о всем том, о чем они находят нужным написать к нам в газету. В этом отношении им предоставляется широкое право выбора.

Нужно только научиться выбирать тему и не заниматься мелочами, уходя от главного. Поменьше мелкого перебарывания и побольше деловой практической критики. Нужно не только критиковать, но и давать указания, как ту или иную неумелость устранить. Многие селькоры смотрят на писание заметок очень легко. Не собирают материалы, не проверяют их и не продумывают, а пишут «с катушек»—это никуда не годится. С такими заметками, написанными «с катушек», мы будем бороться и наоборот всячески будем поощрять статьи у которых имеется материал, факты, изучения и продуманность. Лучше писать меньше, да лучше. Затем нужно научиться писать так, как говоришь. Большая книжность для селькора не нужна. Ему нужен простой образный язык и умение правильно излагать свои мысли и за эту работу должны взыскаться наши селькоры, всякий раз сообщая редакции о своих затруднениях.

Особо следует выделить кампанию по переборам низовых сельсоветов, которая начнется с февраля и закончится в марте. Нужно уже сейчас осветить работу сельсоветов, их состав, как относятся к ним крестьяне, считают ли они бывшие раньше выбора верными, что они говорят о предстоящих выборах. Есть ли в селе беспартийный актив советских крестьян. Если есть, то в чем проявляется его активность и его работа обо всем этом надо подробно писать.

С товарищеским приветом редактор газеты «Красный Алтай». Валерожицкий. Зав. Отд. «Наша Деревня» Д. ВАСИЛЬЕВ.

Официальный отдел.

Всем госучреждениям, предприятиям, организациям и частным лицам гор. Барнаула.

На основании постановления Алтгубисполкома, от 16-го декабря 1924 года за № 59-10, все учреждения, организации и предприятия и частные лица, проживающие в городе Барнауле и его примыкающих хуторах и заниках должны были представить Бар. Уезуправлению всех жеребцов для осмотра их племенной пригодности до 1-го января сего года: Как видно, граждане города Барнаула, а также учреждения, предприятия и организации отнеслись к этому весьма халатно и невнимательно, чем и затормозили ход указанной кампании, которая является весьма важной и необходимой; в силу чего Бар. Усполком и Бар. Уезуправление конечным сроком выводки лошадей для осмотра назначает 15-е января с. г. к каковому сроку все племенные жеребцы, находящиеся у кого бы то ни было, должны быть зарегистрированы в Барн. Уезуправлении (Гоголевская, уг. Ленинского проспекта).

ПРИМЕЧАНИЕ: Если после 15-го января окажутся племенные жеребцы не зарегистрированными, то виновные будут привлечаться к ответственности, как за скрытие племенных животных.

Зам. Пред. Бар. Усполкома УШАКОВ. Зав. Бар. Уезуправлением БАВЫКИН. Секретарь САМОЙЛОВ.

На основании ст. ст. 109, 110, 111 и 112 Кодекса Законов о Труде и согласно последующих постановлений ЦИК СССР и НКТ, Алтгубтруда по согласию с Алтгуброфсоюзом постановляет: Установить на 1925 год, помимо шести, перечисленных в примечании праздничных дней, следующие дни отдыха:

- 1. Периодическим днем отдыха считать воскресный день. Накануне периодических дней отдыха рабочий день сокращается.
2. Особыми днями отдыха считать следующие дни: 1) 6 января—Крещение, 2 и 3) 18 и 20 апреля—Пасха, 4) 28 мая—Вознесение, 5) 6 августа—Преображение, 6) 15 августа—Успение, 7) и 8) 25 и 26 декабря—Рождество.

Шестое января считать рабочим днем, т. к. день отдыха использован восьмого ноября 1924 года.

Накануне особых дней отдыха рабочий день не сокращается.

ПРИМЕЧАНИЕ: Праздничные дни 1) 1 января—Новый год, 2) 22 января—День 9 января 1905 года и день памяти тов. ЛЕВИНА, 3) 12 марта—День низвержения самодержавия, 4) 8 марта—день Парижской Коммуны, 5) 1 мая—день Интернационала, 6) 7 ноября—день Пролетарской Революции. День утверждения конституции СССР (6 июля) перенесен на первое воскресенье июля месяца.

Накануне праздничных дней рабочий день сокращается.

Завгубтруда ХОРОШАВЦЕВ. Зав. Отд. АГСПС ПИРОВСКИХ.

ПРИКАЗ № 56.

Барнаульского Уездного Исполнительного Комитета. 17-го декабря 1924 года. Гор. Барнаул.

В целях упорядочения порядка ликвидации убытков от страхования лошадей и крупного рогатого скота в крестьянских и других хозяйствах, Барнаульский Уездный Исполнительный Комитет районным Исполнительным комитетам—П Р И К А-З Ы В А Е Т:

§ 1. Немедленно оповестить население через посредство сельских советов о необходимости во всех случаях смерти лошадей и крупного рогатого скота заявлять в надлежащий местный орган власти и во всяком случае не позднее 2-х суток.

§ 2. Сельским советам составлять акты немедленно после заявления страхователя о смерти животного и немедленно же, пользуясь каждым случаем пересылки, отсылать их подлежащему участковому страхователю.

§ 3. Завременные сельским советом акты пересылать непосредственно страховым агентам и не допускать выдачи актов на руки страхователям.

ПРИМЕЧАНИЕ: Исключения могут быть допущены, когда по местным условиям пересылка акта либо совсем не может быть выполнена, либо вывоз продолжительную задержку в своевременном получении страхователем вознаграждения.

§ 4. Группы павших животных должны зарываться на особо отведенных свотских кладбищах на установленную глубину. Кожу могут быть сняты лишь с разрешения ветеринарного надзора или в таких только исключительных случаях, как намест, переломы, засады волками и др. при которых погибает здоровье животного.

§ 5. Объявлять, что владельцы лишаются права на получение страхового вознаграждения в следующих случаях: а)—Если владелец умышленно не будет показаны в регистрационных списках все лошади и весь крупный рогатый скот в хозяйстве. б)—Если будет обнаружено небрежное отношение к здоровью своих животных. в)—Если будет доказано, что причиной смерти застрахованного животного был злой умысел со стороны страхователя (отравление, удушение и др.). г)—Если смерть животного последовала от невыполнения страхователем предъявленных требований, обязательных постановлений, по борьбе с повальными заразными болезнями. д)—Когда при переводе застрахованного скота в другое хозяйство владелец не сделает об этом заявление в сельский совет, или же страховому агенту.

§ 6. Учреждения и граждане, виновные в неисполнении настоящего приказа будут привлечены к законной ответственности, на основании Уголовного Кодекса.

Пл—Председатель Барнаульского Уездного Исполнительного Комитета—БОНДАРЬ

Секретарь САМОЙЛОВ. Копия верна: Делопроводитель МУХИН

Валерожицкий Редакция. Коллегия. Издатель: Губком Р. К. П. и Губиздольн. ш.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Согласно постановлений III го Сибстрахсовещания и Коллегии Алтгубтруда, 15-го января с. г. Алтайское Губернское Управление Социального Страхования (Алтгубсострах) будет ликвидировано и все дела переданы в Барнаульскую Обще-Городскую Страховую Кассу, куда и надлежит обращаться с 15-го января с. г. всем предприятиям, учреждениям и хозяйствам с заявлениями и направлять всю переписку.

Завгубтруда ХОРОШАВЦЕВ. Секретарь ЧЕКАЛОВ. 681

В целях окончательной репатриации литовских беженцев, на основании циркулярного распоряжения НКВД от декабря месяца 24 года за № 560/89 Алтгубадмтрдел ГИК объявляет нижеследующее: 1) Все литовские беженцы своевременно зарегистрированные ГАО, согласно циркуляра НКВД от 29/VII—23 г. за № 469, и невыехавшие на родину по случаю отъезда Литовской миссии в выдаче им виз (вследствие наведения справки по приемному месту жительства в Литве таковым лицам миссией было предложено заполнить дополнительные анкеты) обязаны не позднее 20-го января 25 года явиться в ГАО, подать заявление о желании выехать на родину в Литву и представить все документы на право репатриации 2) Губадмтрдел все документы и заявления как поступившие от беженцев согласно п. 1-го, так и документы, находящиеся в ГАО, совместно с беженскими билетами будут направлены не позднее 30-го января с. г. в Иностраный отдел НКВД—для просмотра и дальнейшего направления в Литовскую миссию, на предмет получения национальной визы. 3) Лица не явившиеся и не представившие до указанного в п. 1-м срока заявлений и документов теряют право на репатриацию. По получении виз из Литовской миссии, документы НКВД будут возвращены обратно в Адмтрдел—для наложения виз и выдачи репатриантам. Визы будут выдаваться сроком на полтора месяца и продлению подлежат не будут, за исключением случаев, когда беженцы не выедут по уважительным причинам, о чем должны иметь соответствующие документы.

Зам. Нач. Адмтрдела ГИК РОГАЕВ. Нач. общего отдела БОГАТЫРЕВИЧ. Начальник ИНО ВАРЕЦ.

Ищу комнату со столом. Плата по соглашению. Просьба сообщить: Берская 155 вход со двора. В. Никольский.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Гоголевская № 113.

Продается: буфет, гардероб, столик, диван, обивочный, 3 этажерки, бойлер, ковры, самовар, большой сундук, книги и другие домашние вещи и посуду. Смотреть с 9 до 5 час. Интернациональная (Суэвская) № 123, вести, звать для звонка 648

КУПИМ СТЕКЛОГРАФ.

С предложениями обращаться в контору газеты „Красный Алтай“ в часы занятий: с 9 до 3 часов дня.

Утерянные документы:

- Членская книжка ЦРК за № 3564 на имя Александра Гоголева.
Время на имя Михаила Смирнова.
Военно-учетная карточка на имя Иван Розина.
Время (семейный) № 24512 на имя Ивана Веселдина.
Время на имя Марфы Гоголевой.
Похоронная выписка из Загса на имя Миняева Респела.
Время на имя Екатерины Сукачевой.
Росписки на лошадь на имя Серге Колобова.
Время на имя Агриппины Кофтуновой.
Время на имя Семена Петухова.
Время, член книжка профсоюза ж-д больн. книжка стражкассы на имя Нинь Худяковой.
Член. книжка ЦРК за № 1120 на имя Андрея Андреева.
Большая книжка стражкассы на имя Константина Покотиловой.
Время, воен.-учетная карт. на имя Александра Глазунова.
Время, семейный, на имя Феогист Ширкина.
Время, воен.-уч. карточка на имя Григория Дятлева.
Метрич. выпись на имя Антонида Петеревой.
Росписки на лошадь на имя Тарасов Ивана.
Время на имя Надежды Кукашевой.
Время на имя Гавриила Глушкова.
Время на имя Анны Никольтовой.
Членская книжка ЦРК за № 4639 на имя Ивана Сукацова.
Военно-уч. книжка окладной лист на имя Ивана Иванов.
Время за № 161, удостоверение расторжения брака на имя Николая Казацева.
Военно-уч. карт., время на имя Василия Саосина.
Именная книжка, членская книжка билет от биржи труда на имя Марии Киселовой.
Кандидатская карточка № 8341, член билет МОИРА № 180094, на имя Ивана Туракова.
Воен. уч. карт., на имя Василия Ожегова.
Удостоверение от завода, на имя Надежды Гусаковой.
Врем вид, на имя Александр Вотьковой.
Член. книжка ЦРК за № 107, на имя Ивана Хлыстова.
Врем. вид, на имя Абула Гайсина.
Врем. вид, на имя Черных Марии.
Личная книжка из Военкомата, временный вид № 21638 членская книжка из Союза Строителей № 800, 2 справки от комиссии о болезни, на имя Боброва, Алексея Ивановича.
Врем. вид (семейный), на имя Сергея Некрасова.
Врем. вид, член. книжка, воен. учет. книжка, на имя Коженикова, Ивана.
Врем. вид, на имя Клавдии Окорковой.
Врем. вид, на имя Ольги Новомлинской.
Считать по действительным.